

市锡剧院主动“思变” 戏曲电影《江南雨》获大奖

近阶段,无锡市锡剧院好消息频传,锡剧《涓生之路》成功首演,好评不断;《珍珠塔·跌雪》入选全国地方戏精彩展演作品;戏曲电影《江南雨》获第五届中国戏曲电影优秀影片奖和优秀导演奖。无锡市锡剧院负责人蔡瑜感慨,地方戏曲需要主动“思变”,不能单纯走传统老路。

“电影化”是走出圈子的好途径

“这次戏曲电影得奖,让我们的努力获得了肯定。”刚参加了颁奖典礼的无锡市锡剧院副院长王洪明表示,此次戏曲电影展共有35部影片参展,包括京剧、越剧、锡剧、淮剧、豫剧、绍剧、粤剧等在内的十余个剧种,竞争很激烈。最终诞生10部优秀戏曲影片和评委会荣誉影片、优秀导演、优秀改编、优秀原创等五项荣誉,《江南雨》获两项奖,可以说很不容易。导演尹大为回忆,2020年5月份开机前后,遇到了不少困难,整部电影拍

摄时间很紧张,仅用了15天时间就将前期拍摄完成。

锡剧《江南雨》曾入选2018年度中国戏剧梅花奖数字电影工程拍摄项目。值得一提的是,《江南雨》也是继上世纪60年代《珍珠塔》《孟丽君》《红花曲》三部锡剧电影后,无锡市锡剧院推出的一部锡剧大银幕之作。主演黄静慧在拍摄《江南雨》的时候就表示,想要通过电影模式,希望年轻群体可以关注无锡传统艺术。小王彬彬、周东亮、黄静慧都认为

“电影化”是一条好的路径。“锡剧要被更多的观众接受和喜欢才有活路,我们也在不断探索。”省锡剧团团长周东亮说。

为向观众提供更多选择,无锡和平电影院加盟上海戏剧电影院线,并引进更多优秀戏剧电影、邀请戏剧电影名角主创与戏迷互动、举办戏剧电影展映周、戏剧电影市场研讨会等戏剧电影文化活动,搭建传播中国传统文化平台,更好地展现戏剧电影的独特魅力。

做能打动人心内容赢取观众

除了电影化,剧场现场演绎的感染力,也是亲近年轻人的最直接途径。“我是第一次接触锡剧,觉得它非常好看。”5日晚,陪奶奶看锡剧《涓生之路》演出的小梅颇为兴奋。她表示,被演员们富有情感和张力的表演打动了,“唱得好,演得好,万万没想到鲁迅的小说《伤逝》被搬上舞台,格外有魅力。”

这样的评价,让男主角、彬彬

腔传人王子瑜十分感动,“我是80后,在很多人看来,喜欢我的观众大多是50、60后,但是我想说,锡剧舞台的剧本、舞美、观众,正越来越年轻化,而经典永远是经典,只要是好东西就会被关注、认可。”

由王子瑜主演的《珍珠塔·跌雪》刚入选全国地方戏精彩展演参演作品名单。王子瑜告诉记者,“跌雪”在传统的戏曲身段中融入

舞蹈动作,唱做并重,极具观赏性;劈叉、吊毛、抢背、僵尸等一连串的翻滚跌扑高难度动作以及“伞技”穿插在唱腔中,“充分展现了锡剧的魅力。把戏曲和年轻观众隔阂的并不是戏曲本身,而是它不符合时代需求的表现方式以及刻板的故事桥段。我们应该用更真实、更能打动人心内容去赢取观众的热情和认可。”(晚报记者 璿璐)

报业集团2022职工文化节



93岁老人送来记者节厚礼

2022年11月8日是第23个中国记者节。当天上午,无锡日报报业集团收到一份特别的记者节厚礼,93岁老人姚鼎良专程送来两篮鲜花,祝《无锡日报》《江南晚报》全体记者节日快乐。作为《江南晚报》的忠实读者,老人真切感受到报业集团始终关注民生的初心。老人特别想对刚入行的年轻记者说:“希望大家能够珍惜这个职业,架起人民群众和政府之间沟通的桥梁,及时传达民意,用行动诠释全媒体时代新闻人的责任与担当。”

(吴雨琪 摄)

机电高职获评“省文明校园”

本报讯“将党史故事搬上舞台,让锡剧走进校园,我们学校的文化活动可丰富啦。”据了解,为全面推进学校文明校园建设,提高学生文明素养,无锡机电高等职业技术学校聚焦立德树人根本任务,深化五育并举,开展各类丰富多彩的活动,最近获评“江苏省文明校园”荣誉称号。

“我们目前打造了‘红色阅读周’‘微团课比赛’‘青春勇担当’等主题活动,并持续开展‘榜样故事我来说’‘未来工匠说’等专题宣传报道,推动思想政治教育。”据学校工作人员介绍,除了主题活动的定期举行,学校还十分重视师德师风建设,并将师德师风建设内容贯穿教学、科研、党建、学生工作和思想政

治工作等各方面、全过程。对青年教师、专业教师、骨干教师等制定了成长规划,学年内多次开展主题研讨、读书交流、集体备课等活动,为教师的专业成长奠定基础。学校还通过青蓝工程、骨干教师公开课、青年教师示范课等活动,让年轻教师快速成长,优秀教师走向卓越,班主任走向专业化。近年来涌现出一批“全国先进工作者”“全国技术能手”等师德典型。

在师德建设的同时,无锡机电高等职业技术学校还大力弘扬红色文化和君远文化,充分发挥“唐君远纪念馆”和“唐翔千纪念馆”两个无锡市爱国主义教育基地的作用,不仅组织开展“四史故事演讲比赛”

“党史知识竞赛”“班班有歌声红歌比赛”“红色金牌讲解员”等活动,还安排学生排练节目《金色的鱼钩》,将党史故事搬上舞台、将党史故事谱成旋律、将党史故事绘成画卷。此外,学校还通过邀请无锡市锡剧院来校演绎现代锡剧《蝶恋花·沈婉》,不仅丰富了学生的业余生活,让他们领略了锡剧艺术的魅力,也有效提升了学生的艺术和文化素养,传承了地方非遗文化。(毛岑岑)



峰会+交易会 长三角跨境电商 云集无锡

本报讯 昨从市商务局获悉,11月11日至13日,以“品质长三角 跨境新征程”“品质中国 数贸全球”为主题的首届长三角跨境电商行业发展峰会及交易会将在无锡举办。

据了解,本次活动旨在充分发挥长三角制造业和电子商务产业优势,精准链接中国制造与全球消费,助力长三角优质品牌走向海外市场。

首届长三角跨境电商行业发展峰会及交易会创新“峰会+交易会”模式,打造一站式公共服务平台,共有600家外贸及跨境电商企业参展,设制造商(出口)、跨境电商及独立站、跨境服务商、进口等4大展区约3万平方米。亚马逊、eBay、谷歌、阿里巴巴等知名跨境电商平台,长三角省、市及广东等地跨境电商协会,跨境电商龙头企业采购商、服务商将到会与参展企业进行选品对接。预计参会专业采购商将超1500家。展会同期共举办11场配套活动,包括跨境电商数字化生态分论坛——微软专场、2022长三角跨境电商数字服务论坛等。

据主办方透露,部、省领导,长三角地区商务及贸促部门、各跨境电商综试区负责人,阿里巴巴、亚马逊、谷歌、TikTok、eBay等知名跨境电商平台高管及行业大咖将出席峰会,共同见证跨境电商各项利好措施的发布,展望跨境电商发展新机遇,分享增长新赛道,对话中国品牌出海创新之路。

(天易)

运行近半年 好项目线上见 “无锡善捐” 获市民认可

本报讯 7日下午,“慈善力量·纾困解难”网络捐款总结表彰暨“无锡善捐”平台工作推进会举行。据了解,“无锡善捐”运行半年来,借助互联网力量,让更多慈善好项目展现在市民面前,形成了网络慈善新生态,获市民认可。

打开“无锡善捐”平台,慈善“一日捐”项目有市民在捐款。还有癌症患者康复救助、慈善爱心环卫驿站、困难残疾人家门口就业等项目的介绍。“有了网络平台,可以随时随地募款,也能选择自己感兴趣的项目捐款”,市民周先生表示,他从朋友处了解到“无锡善捐”平台后,发现这个平台很方便。

为顺应数字化、网络化发展新趋势,无锡市慈善总会于今年5月20日正式上线了省内首个以城市为单位的网络公益平台——“无锡善捐”网。在9月份的江苏慈善专场活动中,“无锡善捐”平台发挥了重要的作用,仅9月4日-9日6天时间,全市线上募款总计3520.51万余元,较去年增幅达130倍。无锡市本级慈善“一日捐”募款额达651.9万元,较去年增幅达44.87%。(黄孝萍)